



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Гостинно зустріли

Жителів
Донеччини
евакуують
подалі від вибухів

▶ СТОР. 4



Цікавинка

Є на Закарпатті
сажотрус,
якому за життя
поставили
пам'ятник

▶ СТОР. 6



Першій українській опері — 160 років

Вічно молодий
запорожець

▶ СТОР. 7



№ 86 (8103)

СУБОТА, 29 КВІТНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Голова Верховної Ради
України Руслан
Стефанчук —
про черговий
терористичний
акт кремля

«російські терористи.

Цієї ночі Україна пережила чергову атаку, мирні люди прокинулися від вибухів, мирний житловий будинок здригнувся від влучання ракети, мирні громадяни, на жаль, загинули.

Мирні українці.

Такою є «стратегічна» ціль у російських вирождів».

ПАРЄ: депортація
українських дітей
до росії є геноцидом

Парламентська Асамблея Ради Європи визнала геноцидом депортацію та насильницьке переміщення українських дітей на територію російської федерації. Відповідна резолюція була ухвалена на пленарному засіданні Асамблеї 27 квітня. «Якщо говорити практично, це рішення істотно допоможе нашій глобальній роботі з притягнення росії та її посадовців, включно з керівником держави-терориста, до відповідальності саме за геноцид, геноцидну політику проти України», — прокоментував ухвалення резолюції Президент Володимир Зеленський. Він наголосив, що «депортація українських дітей — це один із цілком продуманих елементів намагання росії стерти ідентичність нашого народу, знищити саму сутність українців».

▶ СТОР. 5

Продовження теми на 3-й стор.

Київ відвідали
президенти Чехії
та Словаччини

Учора Україну відвідали президенти Чехії та Словаччини Петр Павел та Зузана Чапутова. У програмі візиту — зустрічі з Президентом Володимиром Зеленським, Головою Верховної Ради Русланом Стефанчуком та іншими посадовцями. Як зазначила Зузана Чапутова, спільний візит до України із Президентом Павлом підтверджує нову еру відносин між главами держав Словаччини та Чехії.

▶ СТОР. 5



Воєнні злочини свідчать: московія прийшла вбивати та знищувати нас і наше майбутнє

Ніч на 28 квітня знову була позначена кривавим терором кремля і черговими воєнними злочинами російських окупантів. Близько четвертої години російські терористи атакували Україну з літаків стратегічної авіації Ту-95 з району Каспійсько-го моря.

Підрозділи Сил оборони України надали гідну відсіч ворогові й знищили 21 із 23 крилатих ракет Х-101/Х-555, а також два БпЛА оперативно-тактичного рівня.

Головнокомандувач ЗС України Валерій Залужний повідомив, що цілі було знешкоджено в зонах відповідальності повітряного командування «Центр», повітряного командування «Схід» та повітряного командування «Південь».

На жаль, сталися і влучання ворожого залізничця в мирні об'єкти міст нашої країни. Ворог поцілив у житлові будинки та об'єкти цивільної інфраструктури Києва, України, Умані та Дніпра. Серед жертв і постраждалих є діти...

На момент здачі номера до друку було відомо про трьох загиблих дітей в Умані і одну вбиту дівчинку у Дніпрі.

▶ СТОР. 3

Фото ДСНС України.

МЕДИЦИНА

Лікарні укомплектовують
транспортном і обладнанням

Нинішнього року, незважаючи на війну, лікувальні заклади Сумщини вже отримали 42 автомобілі швидкої медичної допомоги, 11 кисневих станцій та інше важливе обладнання: 31 апарат штучної вентиляції легень, 22 УЗД-апарати, 15 рентген-апаратів тощо. А якщо рахувати від початку повномасштабного вторгнення, медзаклади регіону зміцнили свою матеріально-технічну базу більш як п'ятьма сотнями одиниць обладнання та понад 3500 приладами.

Такі показники озвучив під час робочої поїздки до області міністр охорони здоров'я України Віктор Гашко. За словами посадовця, очолювана ним галузь переживає непрості часи, але вона не лише вистояла, а й продовжує розвиватись. Чи відчувають технічне оновлення пацієнти, підкреслює В. Ляшко, повністю залежить від керівників лікарень, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

ВРОЖАЙ

Пшоняної каші вистачить усім
Аграрії країни розширюють площі під просом

На Одещині, Миколаївщині, Херсонщині, Дніпропетровщині, Київщині, Чернігівщині, Тернопільщині вже сіють цю цінну культуру, крупа з якої має попит і в армійському раціоні. Цьогоріч в Україні площі під просом, за прогнозами Мінагрополітики, сільгоспвиробники розширять на понад шість тисяч гектарів — до 60,1 тис. Гречка, очікується, в масштабах країни також займатиме 115,4 тис. га проти 114,6 тис. торік. Її розпочали сіяти на Донеччині та Київщині.

А ось ранні ярі зернові здебільшого вже сходять на ланах. Зі 1,1 млн га пшениця займає понад 206 тис. (72% до плану), ячмінь — 639 тис. (61%) та овес — 112 тис. га (76%). За тиждень, як свідчить оперативна інформація, додалося лише 160 тис. га. Через затяжні дощі, надмірну зволоженість ґрунту окремі господарства так і не змогли вивести техніку в поле, аби вчасно їх посіяти. Нині, зазначають фахівці, через наростання тепла робити це навряд чи доцільно, дізналася наш оглядач Галина КВІТКА.

Підписуйтеся на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ Зміни до бюджету громади ухвалила 44-та сесія Луцької міської ради. Так, депутати підтримали проект рішення щодо передачі спеціального вантажного сміттєвоза для Херсона. Це допоможе звільненому від російських окупантів місту підтримати зруйновану інфраструктуру та розв'язувати щоденні комунальні проблеми, повідомляє наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.

■ До бюджету Полтавської громади за перший квартал надійшло майже 700 тис. грн туристичного збору. Це на 20 тис. більше, ніж за такий само період торік, інформує наш власкор Василь НЕІЖМАК.

Один з провідних світових виробників обладнання для металургії Danieli покидає ринок рф — GMK Center

Голова Верховної Ради України зустрівся з Президенткою Словацької Республіки

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Президенткою Словацької Республіки Зузаною Чапутовою, яка перебуває із візитом в Україні.

Руслан Стефанчук наголосив на важливій та цінній ролі Словаччини у допомозі Україні та подякував за послідовну і цілеспрямовану підтримку, яку ми отримуємо «не тільки на рівні керівництва країни, але й на рівні кожного словака, який допомагає і вболіває за Україну».

Про таку допомогу, за словами Голови Українського Парламенту, свідчать конкретні дії Словаччини, зокрема, у важливій сьогоднішній для нашої країни військовій сфері. Руслан Стефанчук подякував за передані Словаччиною 13 літаків МІГ-29 та засоби протиповітряної оборони, які вже «сьогодні рятують життя українців».

Крім того, сторони зупинилися на питанні євроінтеграційного та євроатлантичного шляхів України. Голова Українського Парламенту подякував за підтримку Словаччиною голосування за надання Україні кандидата статусу в члені ЄС та закликав так само підтримати прагнення нашої держави розпочати перемовини про повноцінне членство вже у цьому році.

«Ще один дуже важливий напрям — це наш поступ до НАТО. Попереду — Вільнюсь-



кий саміт, де Україна розраховує на визначення чітких часових рамок прийняття України до Альянсу», — наголосив Руслан Стефанчук.

Під час зустрічі йшлося про формулу миру Президента Зе-

ленського, реалізація якої, за словами Голови Парламенту України, є «єдиним варіантом завершення цієї війни», та долучення Словаччини до просування цієї мирної ініціативи; створення спеціального трибуналу для розслідування

злочину агресії росії проти України та відновлення історичної справедливості, зокрема, про визнання Національною Радою Словацької Республіки Голодомору 1932-33 років геноцидом Українського народу.

Голова Українського Парламенту також наголосив на важливості санкційного тиску проти РФ, подякувавши Словаччині за підтримку усіх вже введених пакетів обмежень, та акцентував на ключових пріоритетах майбутніх санкцій, зокрема, посиленні контролю над вже прийнятими санкціями, боротьбу з їхнім обходом, введення обмежень для ядерного та пропагандистського потенціалу росії.

Насамкінець Руслан Стефанчук вчоргове наголосив на тому, що саме з такими друзями, як Словаччина, «Україна обов'язково переможе!».

Президентка Словацької Республіки Зузана Чапутова запевнила Голову Українського Парламенту в тому, що підтримка України Словаччиною — однозначна.

«Ця підтримка — це наш обов'язок. Це підтримка цінностей не тільки українських. Увесь світ спостерігає, як стійко бореться Україна та не піддається агресору. І ми будемо допомагати скільки зможемо», — наголосила Зузана Чапутова, нагадавши, що Словаччина є п'ятою країною світу, яка надає таку велику допомогу, відповідно до

власного ВВП та кількості населення країни.

Вона також висловила підтримку поступу України до ЄС та НАТО, посиленню санкцій та реалізації формули миру Президента України Володимира Зеленського, де Словаччина, за її словами, готова взяти під патронат питання ядерної безпеки.

Окремо Президентка Словаччини наголосила, що Республіка також підтримує створення спеціального трибуналу для покарання відповідальних за злочини росії, скоєні в Україні, зокрема, у питанні депортації дітей, щодо якого Національна Рада Словацької Республіки нещодавно ухвалила резолюцію із засудженням цього злочину росії та закликала країну-агресорку негайно припинити незаконну депортацію і повернути всіх українських дітей та громадян на Батьківщину.

«Хочу підкреслити, що ми робимо набагато більше навіть тоді, коли не оприлюднюємо розміри і можливості нашої допомоги. І вчоргове хочу наголосити, що позиція Словацької Республіки абсолютно чітка — це позиція допомоги та підтримки санкцій», — підкреслила Зузана Чапутова.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Ще 34 дрони для фронту

Кошти на придбання обласного бюджету з ініціативи депутатської фракції «Слуга народу».

Івано-Франківщина мобілізує всі зусилля для підтримки фронту. На прохання військових 42-ї окремої механізованої бригади ЗСУ з обласного бюджету виділено 4,5 мільйона гривень для придбання 34 дронів марки Mavic 3 в комплектації з трьома знім-

ними батареями. Такою була ініціатива депутатської фракції «Слуга народу», яку підтримали інші обранці.

«Звісно, ці кошти з обласного бюджету знадобилися б на реалізацію соціальних проектів, — зазначила голова фракції «Слуга народу» в обласній раді Надія Левконович. — Однак першочерговим завданням є звільнення нашої країни від окупанта. Тому й акуму-

люємо всі можливі засоби для бойового оснащення захисників. Це головний пріоритет нашої команди».

Голова Івано-Франківської обласної організації ПП «Слуга народу», народна депутатка Олена Вінтоняк акцентує на тому, що єднання — це запорука успіху. А консолідація сил заради однієї мети — крок до Перемоги над російським окупантом.

«Згадалися емоції захвату та радості, коли змогла передати перший тепловізор нашим військовим, — сказала Олена Вінтоняк. — Минув понад рік, і за цей час кожен із нас зробив чимало для підтримки військових. Приємно усвідомлювати, що не змінюємо пріоритети, й на шляху до Перемоги лише вдосконалюємося, що дає змогу робити щораз більше для наших захисників. І ця подія — цьому доказ. Вона вчоргове підкреслює, що тільки разом можемо робити більше та швидше наблизити такий омріяний усіма день Перемоги над російським загарбником».

Крім 43 дронів, того дня від обласної адміністрації військовим передали ще 50 станцій супутникового зв'язку «Старлінк».

Людмила СТРАННИК.

Івано-Франківська область.

На знімку: консолідували зусилля заради Перемоги.

Фото прес-служби ОВА.

Депутати облради заборонили діяльність УПЦ мп на території регіону

Рішення заборонити діяльність Української православної церкви, яка має церковно-канонічний зв'язок із рпц, є її структурним підрозділом і перебуває у відносинах підпорядкування, на території Житомирської області підтримали 40 обраних із 45, присутніх на пленарному засіданні 15-ї сесії Житомирської обласної ради восьмого скликання.

Рішенням облради також передбачається надіслати звернення до Верховної Ради України щодо розгляду та якнайшвидшого прийняття законопроектів від 19 січня 2023 року № 8371 «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності в Україні релігійних організацій» та від 23 листопада 2022 року № 8221 «Про забезпечення зміцнення національної безпеки у сфері свободи совісті та діяльності релігійних організацій».

Окрім того, депутати облради скасували своє рішення, ухвалене в травні 2017 року, про надання дозволу монастирю УПЦ мп на розробку проекту землеустрою щодо відведення земельних ділянок у селищі Чоповичі Малинського району.

Депутати також ухвалили звернення до Президента України і Кабінету Міністрів України щодо припинення договорів оренди з релігійними організаціями, діяльність яких порушує вигоди чинного законодавства України. У ньому, зокрема, зазначається, що розірвання договорів оренди та користування будівлями, що перебувають у державній і комунальній власності, з осередками церкви держави-окупанта матиме позитивний вплив на суспільство в цілому і дозволить зменшити вплив країни-агресора на релігійну ситуацію в Україні.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.
Житомирська область.



АКТУАЛЬНО

Воєнні злочини свідчать: московія прийшла вбивати та знищувати нас і наше майбутнє

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

За даними КОВА, лише в районі повітряного простору Києва було знищено 11 крилатих ракет. Також було збито два дрони. Через падіння уламків в Оболонському районі столиці перебито локальну лінію електромереж та пошкоджено дорогу. На щастя, у столиці минулося без жертв серед цивільного населення та серйозних руйнувань.

Неспокійно було на Київщині. Зокрема, в місті Українка. Там унаслідок падіння уламків російської ракети є влучання в багатоповерхівку. Пошкоджено кілька квартир.

Постраждала дитина, 13-річна дівчинка. Її доправили до Охматдиту.

В Умані на Черкащині росіяни вдосвіта вдарили в житлову дев'ятиповерхівку. Практично знищено перший під'їзд. За попередніми даними, там прожи-

вали 109 осіб, 46 квартир, з них 27 повністю зруйновано. Багато загинили та травмованих. Серед жертв — дитина, якій було приблизно 3 роки. На місці трагедії працювали правоохоронці, рятувальники, волонтери.

Голова МВС Ігор Клименко повідомив, що з-під завалів вдалося врятувати 16 людей. З них дев'ятеро перебувають у лікарні. Одна людина у вкрай важкому стані.

Загалом в Умані від підступного удару нелюдів пошкоджений цілий новий спальний мікрорайон, майже десять багатоповерхівок. За загинилими внаслідок російської агресії в Умані оголошено триденну жалобу. У громаді скасовано всі розважальні заходи.

Також уранці російська армія вчинила масовану атаку на Дніпропетровщину. Військові з повітряного командування «Схід» збили над областю 7 кри-



латих ракет. Проте не минуло без трагічних наслідків. У Дніпрі зруйновано приватний будинок. Загинули 2-річна дівчинка та 31-річна жінка. Троє людей постраждали. 58-річного чоловіка та 57-річну жінку у стані середньої тяжкості доправили до лікарні. 31-річний чоловік лікуватиметься амбулаторно.

Вогнеборці працювали й на іншому об'єкті, який понівечено через ворожу атаку, — палада будівельна база. Полум'я охопило 400 квадратних метрів, але зусиллями рятувальників вогонь вдалося локалізувати. Постраждала 70-річна жінка. Лікарі надали їй допомогу, від пораненого оговтуватиметься вдома.

Не минуло й без артилерійського удару. Вночі агресор

обстріляв Червоногригорівську громаду Нікопольського району. Ніхто не постраждав. Наслідки уточнюються.

«Ворог знову атакував Україну ракетами та БПЛА. Мішені терористів — мирні люди та об'єкти», — наголосив Президент Володимир Зеленський, відреагувавши на удари рф по українських містах.

Глава держави вкотре закликав світ дати справедливую відповідь агресивним діям кремля.

Водночас Володимир Зеленський подякував захисникам, рятувальникам і всім, хто допомагає долати наслідки ворожих атак, а також висловив співчуття рідним жертв держави-терориста.

Владислав ЛЕОШКО.
Фото ДСНС України.

З рішучим осудом злочинних дій кремля виступила Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк

«Варварські цинічні обстріли і вбивство мирного населення глибоко вночі, саме тоді, коли люди спали, — це абсолютне зло. Його не зупинять жодні мирні ініціативи від посередників, бо росія прийшла в Україну з єдиною метою — вбивати і знищувати наш народ, — наголосила Віцепікерка Українського Парламенту. — Цих вбивць і терористів зупинить тільки воєнна поразка, сила сучасної зброї, жорстких санкцій, повної ізоляції від цивілізованого світу — сила міжнародного кримінального переслідування та невідворотного покарання за всі воєнні злочини і геноцид Українського народу.

російським державним терористам треба повністю закрутити гайки!

Співчуваємо рідним і близьким загиблих. Бажаємо якнайшвидшого одужання та відновлення всім постраждалим громадянам. Вони не повинні залишатися наодинці в біді та мають отримати всю необхідну допомогу від держави та місцевої влади».

Неможливо миритися з тим, що жакливі діяння проти людяності відбуваються в серці Європи

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк привітала рішення Парламентської асамблеї Ради Європи про визнання геноцидом депортації та насильницького переміщення українських дітей на територію росії.

«Це про правду і справедливість! Адже неможливо миритися із тим, що такі жакливі злочини проти людяності відбуваються в серці Європи у XXI столітті, після всього того

зла і винищення цілих народів, з яким людство стикалося у XX столітті», — написала на своїй сторінці у Фейсбукі заступниця Голови Верховної Ради України.

«Асамблея підкреслює, що насильницьке переміщення дітей з однієї групи в іншу з наміром знищити, повністю або частково, національну, етнічну, расову або релігійну групу вважається злочином геноциду відповідно до пункту (e) статті 2

Конвенції про геноцид 1948 року», — наголошується у документі.

«Про це, як зазначається у резолюції, свідчать задокументовані докази депортації та насильницького переміщення українських дітей в рф або на території, що тимчасово перебувають під російською окупацією.

ПАРЄ також підтримала розслідування та необхідність притягнення до відповідальності у

Міжнародному кримінальному суді всіх винних у державній політиці росії з насильницького переміщення та депортації українських дітей.

Дякую всім, хто голосував за цю історичну резолюцію! Окремі слова вдячності делегації Верховної Ради в ПАРЄ, яка дуже наполегливо боролася за це рішення!», — зазначила Олена Кондратюк.

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ НА 5-Й СТОР.

Картини на уламках зброї стверджують: ми незламні

ВИСТАВКИ

Синьо-жовта мапа України, над якою летять білі голуби миру, а бойові машини, що захищають її територію, прикрашені вишивкою, янгол з розпростертими руками над Києвом і всіма українськими містами від сходу до заходу, від півночі до півдня, архангел Михайл в одягнях кольору неба і стиглих полів пшениці вражає смертоносною стрілою підступне дике творіння з триколом на чолі — такі сюжети створив художник із Закарпаття Йосип Бартош, його колеги та учні на уламках російських ракет, снарядів, бомб, якими нелюди намагалися знищити столицю.



Полотна на сталі представлено на виставці, що відкрилася в каплиці Дипломатичної академії України. На церемонію відкриття завітали дипломати, послы іноземних держав, представники міжнародних організацій і бізнес-спільноти, військовослужбовці ЗСУ, волонтери. Серед них — перша заступниця МЗС України Еміне Джапарова, заступник Головного командувача Збройних Сил України генерал-лейтенант Євген Мойсюк, митрополит Київський і всієї України, предстоятель Православної церкви України митрополит Епіфаній (на знімку), директор ДАУ Геннадій Надоленко, представниця волонтерського руху «Добробат» Мері Акоюн, міський голова Ірпеня Олександр Маркушин.

Відкриваючи експозицію, Еміне Джапарова зазначила: «Ця виставка — це життя крізь біль, крізь смерть, крізь випробування, які випали на нашу до-

лю як нації. російська федерація хизується зброєю, якою вбиває, а ми з тієї зброї робимо мистецтво».

Йосип Бартош додає, що, перетворюючи символ війни на символ надії, «ми маємо надломити ідею зла, ідею агресії».

Митрополит Епіфаній назвав представлених творин новим видом мистецтва. «Це надихає на подальшу боротьбу і доводить, що ми незламні», — каже він. Предстоятель ПЦУ зазначив, що нині Україна проходить свою Голгофу, однак незбаром неодмінно настане її воскресіння. «З допомогою Божою Україна неодмінно переможе і досягне справедливого миру», — наголосив владика, звертаючись до присутніх.

Невдовзі виставку полотен про трагедію війни та історію української Перемоги, яка працюватиме в Києві до 5 травня, побачать в Європі.

Світлана ЧОРНА.
Фото прес-служби ПЦУ.

Як подолати моду на зневажливе ставлення до академічної науки?

Днями відбулися щорічні Загальні збори НАН України, в яких я взяв участь. Як і для всієї країни, минулий рік став для нас часом тяжких випробувань і високої гідності. Так і Національна академія зазнала великих втрат.

У звітній доповіді президент НАНУ академік Анатолій Загородній навів факти: внаслідок російської агресії пошкоджено або повністю знищено майже 220 об'єктів майнового комплексу академії, а загальна сума збитків перевищує 600 мільйонів гривень. Та найгірше те, що в боях за Україну чи від обстрілів рашистів загинули чимало співробітників. Загалом понад 14 відсотків наукового складу залишили місця постійного проживання.

У звітній доповіді також йшлося про те, що й так досить обмежене бюджетне фінансування Академії рішенням уряду скорочено більш ніж на 17 відсотків.

Зрозуміло: «все для фронту, все для нашої Перемоги!». Та саме з цього приводу згадав Михайла Драгоманова і те, що він називав «чудацькими думками про українську національну справу». Зараз ми всі є свідками, а іноді й учасниками, запеклих дискусій щодо захмарних премій членів різноманітних наглядових рад (відомо яких). Кожна з них за свій преміальний фонд могла б утримувати середній за розміром академічний інститут. Проте, як виявляється, ця глобальна проблема не піддається вирішенню. Зате з чистим сумлінням одним жестом завдається удар по науковцях, які є беззахисною складовою нашого суспільства. Як зазначалося на академічних зборах, зарплата в НАНУ істотно менша за середню в економіці та промисловості...

Останнім часом закріпилася своєрідна мода на зневажливе ставлення до академічної науки. Причому провідниками цього «мобінгу» стали навіть ті, хто за все своє життя написав лише заяву на відпустку, та й ту з помилками. Якщо говорити серйозно, то вже давно єдиний представник уряду, хто «освячує» своєю присутністю подібні заходи, є максимальним заступником профільного міністра. Так було й цього разу. І так само традиційно він «зумів» досидіти аж до перерви, хоча, будемо справедливими, говорив розумні речі, які позитивно сприймалися академічною спільнотою.

Не кажу вже про таку «святу» постать, як Прем'єр. Але є, до речі, щойно призначений віцепрем'єр, до сфери відповідальності якого, в тому числі, входять питання науки та інновацій. Згадаю у цьому контексті й таку новітню установу, як Національна рада України з питань розвитку науки і технологій з її адміністративним та іншими комітетами, яка сама стала уособленням наукової бюрократії і теж заходилася реформувати нашу, а також галузеві Академії.

Звичайно, світ змінюється — мусимо мінятися й ми. Може, скажу щось крамольне. Подібно тому, як мої діти не хочуть зараз читати Вальтера Скотта і Майн Ріда, нинішнє покоління можливо-владців (яке, безперечно, розумніше за нас) замість розлогіх програм легше сприймає презентації, зроблені як скупчення «веселих картинок», коли всі стратегічні позиції зводяться до написання різних варіантів одного гасла: «Посилення компетентностей на основі кращих світових практик» (про філологічний абсурд цього вислову годі й говорити).

З одного боку, профільний заступник міністра освіти і науки міг би постійно «прописатися» на засіданнях Президії НАН України, так само як заступники міністрів юстиції, внутрішніх справ, Генпрокурора — на засіданнях Національної академії правових наук. Проте, з другого боку, ці засідання не можуть тривати по три-чотири години, а мають стати динамічними, ефективними і зрозумілими для кінцевого споживача.

Ці Загальні збори НАНУ розпочалися із привітання Президента України, і ми всі сприйняли це як дуже позитивний сигнал.

Олександр КОПИЛЕНКО,
народний депутат України,
академік НАН України.



КП «Миколаївводоканал» отримав від німецьких партнерів колісний екскаватор Terex TW 110 та відбійник Mustang HM 702. Їх передали місту як гуманітарну технічну допомогу через проект Стабілізаційна платформа Німецького товариства міжнародного співробітництва. Про це повідомила прес-служба міськради, інформує наш власкор Олена Івашко. Невдовзі спецтехніку почнуть використовувати для ремонту мереж водогону

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:

Із бюджету міського — в родинний

У Хмельницькому міська рада фінансово підтримала найуразливіші верстви населення. Кишенькові кошти по 800 гривень на місяць отримали 130 дітей-сиріт або дітей, позбавлених батьківського піклування. Загальну допомогу майже у півмільйона гривень надали понад двадцять родинам, чие майно постраждало від ракетних ударів. Виділили кошти і для родин полонених, яких загально у громаді вже понад сімдесят.

А 179 хмельничан із сімей захисників, поранених, члени добровольчих формувань, діти отримають одноразову матеріальну допомогу на за-

гальну суму 791 тисяча гривень.

Крім того, тринадцяти учасникам російсько-української війни виплатять компенсацію у 50 відсотків від вартості навчання у вищих навчальних закладах. Загалом таку підтримку надаватимуть понад ста студентам щороку.

Ірина КОЗАК.

ЧЕРКАСИ:

Мандрівні шотландці частують піцою

Представники шотландської благодійної організації *Stobhans Trast* придумали, як креативно допомагати мирному населенню України під час воєнного стану.

Уже рік як негатовні волонтери з-за кордону мандрують нашою державою й пригощають внутрішньо переміщених осіб, жителів різних сіл та містечок смачною піцою та фруктовими напоями. Загалом на території країни працюють шість мобільних піцерій, в яких щодоби виготовляється понад чотири тисячі улюбленої багатьма піци. Станіонарні бази гуманітарної організації функціонують у Львові та Запоріжжі.

Цього разу шотландські мандрівники завітали до населених пунктів Уманського району: Христинівки, Паланки, Родниківки, Ладизинки й спілкувалися з місцевими мешканцями та роздавали «волонтерську піцу». На Уманщину закордонні волонтери прибули неспроста: тут проживають понад 30 тисяч переселен-

ців, які вимушено залишили свої домівки у зоні бойових дій на сході та півдні України. Активно сприяють роботі благодійників поліцейські офіцери громад району.

Особливо радіють зустрічам з іноземцями діти. Школярі із задоволенням розмовляють з гостями, носіями англійської. Ці контакти стимулюють малих українців старанніше вивчати мову міжнародного спілкування.

Лідія ЛІСОВА.

Фото Нацполіції.



КРАМАТОРСЬК:

Жителів Донеччини евакуюють подалі від вибухів

До Бердичева прибув уже третій евакуаційний потяг (на знімку) з Покровська із жителями Донеччини, яких обстріли рашистів змусили шукати прихисток. Переселенців із Бахмута, Соледача, Торецька, Лимана та інших міст охопленої війною області гостинно зустріли представники органів влади Житомирщини спільно з рятувальниками та волонтерами. На вокзалі евакуйованим надали обіди й гарячі напої.



Переселенці розміщені на території Волицької громади. Місцева влада зробила все належне, аби створити постраждалим від війни людям необхідні умови для проживання включно із забезпеченням меблями, постільною білизною, кухонним приладдям та іншими предметами побуту.

Донеччани розповіли, що для багатьох із них рішення про переїзд було одним із найважливіх у їхньому житті. Втім, ці люди не могли надалі залишатися в районі, де точаться бойові дії і де існувала загроза їхній безпеці.

Безплатна евакуація жителів Донеччини до територіальних громад Житомирщини триває з 18 квітня. Рейси спеціального евакуаційного поїзда здійснюються раз на чотири дні, і 30 квітня з Покровська на Бердичів вирушатиме вже четвертий потяг із вимушеними переселенцями.

Владислав ЛЕОШКО.

Фото з відкритих джерел.

ВІННИЦЯ:



Прибув автобус на радість школярам і освітянам

У перші дні вторгнення російських агресорів три шкільні автобуси Калинівської громади передали для потреб військових. Замість них навчальні заклади отримали стільки ж одиниць нового транспорту — два автобуси у нинішньому році, один торік. Міськрада віднайшла для цього необхідні кошти.

Про це повідомляє сайт Калинівської міськради.

«У громаді не закрили жодної школи чи дитячого садка, — каже міський голова Василь Поліщук. — Тому маємо потребу у підвезенні учнів. У планах — придбання ще трьох шкільних автобусів, купуватимемо їх за співфінансування держави».

Новий автобус після оформлення документів передадуть у користування міського ліцею № 1. Ним підвозитимуть 49 школярів з населеного пункту Калинівка II.

За словами директорки ліцею Світлани Павлуник, транспортний засіб забезпечить поліпшення навчально-виховного процесу. Автобус використовувати-

муть також у позакласній роботі. Дотепер послугу підвезення учнів замовляли у різних перевізників.

У повідомленні міськради зазначають, що учні та вчителі вже оглянули новий автобус і влаштували біля нього фотосесію. Діти не приховували, що дуже хочуть подорожувати по рідній країні. Керівниця ліцею заповірила їм, що така мрія неодмінно здійсниться. Треба дочекатися нашої Перемоги!

Віктор СКРИПНИК.

Фото з сайту Калинівської міськради.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Щоб бійці одужували швидше

Луцьк. Ковельська міська рада виділила додаткові 800 тисяч гривень для забезпечення покращеного харчування військовослужбовців, які проходять лікування в територіальному медичному закладі.

Таке рішення депутати ухвалили на сесії, внісши відповідні зміни до бюджету громади. Відтепер денний пайок для поранених і травмованих воїнів, які проходять тут лікування і реабілітацію, коштуватиме майже на 42 гривні більше, а раціон обіцяють зробити смачнішим і ситнішим.

Микола ЯКИМЕНКО.

Вулиці перейменуватимуть після громадського обговорення

Миколаїв. Міськрада затвердила нове Положення про перейменування вулиць, провулків, проспектів, площ, парків, скверів та інших споруд. За відповідне рішення на сесії проголосували 36 депутатів.

Згідно з документом перейменування об'єктів у місті має здійснювати міська рада за поданням міського голови після отримання рекомендації відповідної комісії та проведеного громадського обговорення.

Комісія з перейменування складатиметься з 15 осіб, чотири з яких фахівці

міської ради. Всі інші — представники громадськості. Це учені-історики, мовознавці, краєзнавці, громадські діячі.

Право подавати пропозиції щодо перейменування мають трудові колективи, громадські об'єднання, депутати міськради.

Олена ІВАШКО.

ЦИФРА

13,5 млн грн рентної плати за спеціальне використання води надійшло до зведеного бюджету від платників податків Рівненщини за три місяці нинішнього року. Це на 4,1 млн більше, ніж за відповідний період 2022-го, повідомляють у ГУ ДПС області.

Людмила ТРОЦЮК.

Резервне водопостачання не завадить

Дніпро. Ручна колонка з глибокою свердловиною запрацювала у сквері Кожедуба у Дніпрі — уже 17-та, яку відкрили в рамках проекту народного депутата України Дмитра Кисилевського.

Вода тут дістається з глибини 61 метр. Потужність буюета відносно невелика — 800—1000 літрів на годину. Об'єкт водозабору схожий на подібні в інших мікрорайонах та облаштований дренажем, антивандальною конструкцією і доріжкою з плитки. Наступним кроком стане встановлення навісу від дощу.

«Якість води — технічна її можна пити та використовувати для приготування їжі тільки після кип'ятіння. Усі роботи з будівництва та облаштування здійснені без залучення бюджетних коштів, шукаю інші джерела», — розповів депутат.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Відповідатиме за те, що годувала окупантів

Суми. Повідомлено про підозру молодій жінці, котра «забезпечувала матеріальними ресурсами збройні формування держави-агресора».

Події відбувались у Боромлі Охтирського району: це велике село тривалий час перебувало у ворожій окупації. Багато його жителів чинили ворогу героїчний спротив, але не обійшлося і без паршивої вівці.

Слідство встановило, що молодиця із власної волі, без жодних примусів і погроз, готувала рашистам обіди. Для цього облаштувалася у будинку, з якого жителі виїхали через війну, та використовувала для кухні чужі продукти.

Володимир ЧЕРНОВ.

ПАРЄ: депортація українських дітей до росії є геноцидом

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Голова української делегації у ПАРЄ, народна депутатка Марія Мезенцева (на знімку у центрі) пояснила, що ухвалена резолюція дозволяє трактувати російську політику насильницького переміщення та депортації цивільних осіб, зокрема дітей, як військовий злочин і злочин проти людства. Елементи злочину геноциду можна знайти також у депортації дітей і пов'язаному з цим процесі «русифікації». «Усі держави-учасниці Римського статуту повинні забезпечити виконання ордерів на арешт, виданих Міжнародним кримінальним судом щодо президента росії Володимира путіна та російського уповноваженого з прав дитини Марії Львової-Белової, і забезпечити притягнення до відповідальності всіх, хто винен у депортації українських дітей», — зауважила Марія Мезенцева.

У самій резолюції вказується, що «насильницьке переміщення дітей з однієї групи в іншу з наміром знищити, повністю або частково, національну, етнічну, расову або релігійну групу вважається

злочиним геноциду відповідно до пункту (е) статті 2 Конвенції про геноцид 1948 року, що збігається із задокументованими доказами депортації та насильницького переміщення українських дітей у російську федерацію або на території, що тимчасово перебувають під російською окупацією».

У документі наголошується, що практика незаконного вивезення українців до російської федерації з тимчасово окупованих територій Донецької та Луганської областей розпочалася ще до початку повномасштабної агресії РФ у формі депортації вихованців дитячих будинків та дітей з інвалідністю зі спеціалізованих установ. ПАРЄ заклала Міжнародний кримінальний суд розглянути можливість кримінально-переслідування за цей злочин.

«Асамблея також підтримує необхідність ретельної фіксації, збору та оцінки доказів злочину геноциду, як це передбачено Римським статутом та Конвенцією про геноцид. Асамблея підтримує розслідування та притягнення до відповідальності



за державну політику насильницького переміщення та депортації українських дітей російською федерацією, а також потенційні дії України в Міжнародному кримінальному суді та Міжнародному суді ООН», — йдеться у документі.

Під час дебатів з приводу цієї резолюції у режимі онлайн виступила перша леді Олена Зеленська. Вона розповіла кілька конкретних історій дітей, викрадених росій-

ськими окупантами. «За цими історіями видно всю цю страшну технологію, як саме окупанти викрадають українських дітей. Найчастіше — вбивши їхніх батьків або примусово розлучивши з родинами. А ще ввозять цілі дитбудинки та інтернати», — розповіла перша леді.

Вона наголосила, що розказані нею історії мають хороше завершення, коли дітей вдалося повернути. Таких наразі 361.

«Але є цифра, що вражає ще більше, — 19 390. Це кількість дітей, які досі в російському полоні. І це лише ті дані, які підтверджені. Але й ця кількість не остаточна, бо що відбувається з дітьми на окупованих територіях — невідомо. За кожною цифрою — зламане життя не тільки дитини, а й усієї її родини, усіх, хто місяцями не має спокою», — зазначила Олена Зеленська.

Фото зі сторінки Марії Мезенцевої у Фейсбуці.



Київ відвідали президенти Чехії та Словаччини

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Це наша перша закордонна поїздка разом, і я рада, що ми прибули саме в Україну. Наш сигнал чіткий: нас з Україною об'єднують не лише кордони та спільне минуле, а й спільне майбутнє», — написала вона у Фейсбуці.

Своєю чергою Петр Павел, який уперше відвідав Україну після обрання його на посаду Президента, зауважив, що поділяє із Зузанною Чапутовою цінності свободи та справедливості. «Тяжко бачити на власні очі, що українці платять за це найвищу ціну, кров'ю та життями своїх громадян. Боротьба з агресором захищає те, що нас об'єднує», — написав він у Твіттері, проілюструвавши коментар знімком у Бородянці (на знімку).

Крім Бородянки, гості відвідали Бучу, де поклали квіти на місці масового поховання загиблих. «Сумне видовище. Я думав, що більше ніколи не побачу його так близько. І

особливо в Європі», — сказав Петр Павел. На думку Президента Чехії, росіяни атакують цивільні об'єкти навмисно, прагнучи внести хаос і зламати волю українців. «Звичайно, може статися помилка в навігації або неправильно введений пункт призначення, але тут не помилка... це було навмисно. Очевидно, що це досить зрозумілий план: створити хаос і терор серед цивільного населення і, виходячи з цього, чинити тиск на уряд, щоб він відступив і втратив бажання захищатися... На щастя, це не зламо українців», — сказав він, повідомляючи про «Українформ».

«Сьогоднішні ганебні атаки на деякі українські міста, включно з Дніпром і Уманню, де загинули безневинні мирні жителі, нагадують нам, що ми не можемо дозволити собі відвести очі», — наголосила Зузана Чапутова.

Фото зі сторінки у Твіттері Петра Павела.

путін торує шлях до Гааги

На сайті кремля опублікували указ правителя росії Владіміра путіна «про правові становища іноземців та людей без громадянства», які проживають на окупованих росією територіях України.

Як прокоментував «Агентству» заступник директора Amnesty International зі Східної Європи та Центральної Азії Деніс Кривошеєв, указ путіна грубо порушує міжнародне гуманітарне право в тій частині, що стосується окупованих територій, і може становити воєнний злочин.

Згідно з указом, жителі Луганської, Донецької, Херсонської та Запорізької областей, які не отримали російських паспортів, визнаються іноземцями.

Диктаторський указ передбачає, що громадяни України і власники паспортів невизнаних «ДНР» і «ЛНР» повинні стати громадяни РФ або заявити про свою незгоду цього не робити. Тоді ті, хто відмовився від російського громадянства, з 1 липня 2024 року вважатимуться іноземцями і можуть бути депортовані з території, окупованої росією.

Окремий пункт стосується тих, хто продовжуватиме бо-

ротьбу з путінським фашистським режимом. Якщо їхня поведінка «загрожує національній безпеці», якщо вони виступатимуть за «насильницьку зміну основ конституційного ладу росії» чи «підтримуватимуть терористичну чи екстремістську діяльність», такі особи можуть бути депортовані за межі регіону.

Згідно з Римським статутом Міжнародного кримінального суду, «депортація або переміщення частини населення окупованих територій в межах кордонів або за межами цієї території окупованих територій» можуть визнати воєнними злочинами. У березні Міжнародний кримінальний суд уже видав ордер на арешт російського диктатора путіна та дитячого омбудсмена РФ за звинуваченням у незаконній депортації дітей з України.

Новим указом про депортацію українців з їхніх земель путін продовжує торувати шлях до Гааги. Проект президентського указу підготувало міністерство внутрішніх справ РФ, яке підозрює, що значна частина населення окупованих територій могла таємно зберігати громадянство України.

Богдан КУШНІР.

Чи вплине підвищення митних ставок на вітчизняний експорт зерна до Туреччини?

З початку наступного місяця у Туреччині скасовується нульова митна ставка на ввезення основних зернових культур, яка діяла раніше і сприяла насиченню ними внутрішнього ринку. Тепер усі імпортери зерна платитимуть за ввезення на територію країни мито у розмірі 130 відсотків. Виняток, щоправда, Туреччина зробила для Боснії і Герцеговини та Сінгапуру. Перша не платитиме зовсім нічого, а для другої країни мито становитиме 16,2%.

Президент Туреччини Реджеп Ердоган, який ініціював введення нових митних ставок, зазначив, що головна мета цього заходу — «забезпечити сталий дохід власним виробникам і запобігти різким коливанням цін на продукти». Турецькі економісти вважають, що, крім стабілізації цін і підтримки фермерів, обмеження цього виду імпортової продукції дасть змогу уповільнити інфляцію, яка у березні у річному обчисленні досягла 50,5%.

Чи буде це ударом по Україні, яка є одним із найбільших поставальників зерна до Туреччини? Адже тільки у першому кварталі цього року Туреччина закупила українського пшениці на 168,8 мільйона доларів (це 17,7% від

усього її експорту цієї культури) і на понад 52 мільйони доларів ячменю (це 42,1% від усього експорту). Турецьке видання Daily Sabah солідарне з українськими експертами, які вважають, що більшість частки українського зерна це нововведення не торкнеться. Чому? Бо воно здебільшого ввозиться для продажу в треті країни. Видання пояснює, що у Туреччині діють два митні режими для імпорту. Перший поширюється на продукцію, яка використовується для внутрішнього споживання. Під другий підпадає продукція, яка призначена для продажу в треті країни до чи після її переробки. Тому вона звільняється від сплати мита. Україна поставляє свою до Туреччини переважно за другим митним режимом. І лише 5 відсотків від усього імпорту залишає для своїх потреб. Ця кількість і підпадає під вимоги першого режиму.

Турецькі ЗМІ висловлюють занепокоєння, що Україна може різко скоротити продаж своєї продукції для потреб місцевої харчової промисловості. Якщо турецька переробна галузь відчужить її дефіцит, то, можливо, для України доведеться робити виняток, як для Боснії і Герцеговини та Сінгапуру.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

ПЛАНЕТА

Молдова приєднається до створення спецтрибуналу

Молдова приєднається до групи зі створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України. Про це повідомив міністр закордонних справ Дмитро Кулеба у четвер після зустрічі зі своїм молдовським колегою Ніку Попеску у Кишиневі.

«Він поінформував мене про рішення Молдови приєднатися до Ключової групи зі створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України. Тепер це 35 держав», — написав Дмитро Кулеба у Твіттері. За словами міністра, під час зустрічі співрозмовники обговорили також кроки, необхідні для початку переговорів про вступ до ЄС у 2023 році. Спільні виклики безпеки, розвиток інфраструктури, торгівлі, транзитні можливості Молдови стали темою перемовин Дмитра Кулеби з Президенткою Молдови Маєюю Санду, повідомив міністр.

Того самого дня Прем'єр-міністр Молдови Дорін Речан оголосив, що влада створила «чорний список» росіян, яким заборонили в'їзд до Молдови. Як інформувало NewsMaker, до нього увійшли чиновники та популярні артисти, які пропагують та підтримують війну росії проти України, зокрема Володимир Путин, Ігор Чайка, Філіп Кіркоров.

«У нас довгий список, і кожному людині з нього ми відправляємо додому, російська федерація не може вказувати, що ми маємо або можемо робити. Республіка Молдова — вільна і суверенна країна. Кожен має знати своє місце», — сказав Речан.

Також прем'єр Молдови нагадав, що носіння георгіївської стрічки у його країні заборонено і за неї штрафуватимуть, зокрема й 9 травня. Законність такого рішення, ухваленого парламентом Молдови ще рік тому, 11 квітня підтвердив Конституційний суд. Заборона поширюється і на символи «Z» та «V».

Моряки та докери Греції відзначають День праці страйком

Греки звикли у вихідні дні подорожувати і виїжджати на острови. Але в наступні вихідні, до яких долучається і 1 травня, будуть для них «невідомими». Річ у тім, що профспілки моряків і докерів оголосили, що відзначать святкування Дня праці проведенням 24-годинного страйку і мітингом у порту Пірей.

Генеральний секретар федерації цих профспілок Маноліс Цикалакис попередив, що по всій країні на першотравневе свято кораблі не виходитимуть з портів. Він наголосив, що цього року День праці затьмарений війською росією в Україні з тисячами невинних жертв, а також іншими війнами в різних частинах світу. Моряки на мітингу солідарності знову вимагатимуть від москви негайно припинити бойові дії в Україні і залишити її територію, а також засудять інші військові конфлікти.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

П'ять наших міст відзначили за участь у Європейському тижні мобільності

Ужгород, Чернівці, Кам'янець-Подільський, Львів і Полтава отримали відзнаки на церемонії вручення премії MOBILITY AWARDS у місті Гент (Бельгія) за проведення заходів до Європейського тижня мобільності.

Європейський тижень мобільності тривав торік з 16 до 22 вересня. Він включав численні просвітницькі заходи щодо сталого мобільності, зокрема, відкриття міських вулиць для пішоходів на «День без автомобіля», семінари з тактичного урбанізму, створення зручних для пішоходів просторів, трансформацію автостоянок, впровадження руху транспорту та багато іншого.

Загалом до Європейського тижня мобільності долучилися майже три тисячі міст із понад півсотні країн.

У підсумку головну нагороду Європейського тижня міської мобільності та Mobility Action здобули відповідно місто Брага (Португалія) та Метрополія GZM (Польща).

Василь НИТКА.

Ужгород.

Черкаська міськрада проголосувала за спрямування 20,4 мільйона гривень субвенції до обласного бюджету. Відповідно до звернення ОВА кошти підуть на придбання безпілотників для однієї з військових частин ЗСУ. За інформацією бійців, на виділену суму можна буде купити майже п'ятдесят квадрокоптерів та обладнання до них, *передає наш власкор Лідія Лісова*

Ілюстраційне фото.



Є на Закарпатті сажотрус, якому за життя поставили пам'ятник

ЦІКАВИНКА

Про цього легендарного чоловіка я писав і раніше. Але нещодавно зустрів його знову, коли в галереї Ужгородського замку відбувалася виставка відомого фотомайстра Михайла Дороговича. В експозиції художніх портретів «Відомі та цікаві особистості Закарпаття» є й світлина коминаря Берталона Товта, більш відомого як Берті-бачі.

Хоч би як там було, але комини-димоходи треба чистити. Особливо тепер, коли більшість господарів переходять з опалення дров газом на дрова та інше тверде паливо. А нечищений димохід може спричинити пожежу. Отже, попит на сажотрусів лише зростатиме. В Ужгороді, до прикладу, аби навести лад у своєму комині, треба записуватися в чергу й довго чекати. Мало нині справжніх майстрів-коминарів. А дециця тих, хто є, — завантажені неабияк.

За словами Берті-бачі, молоді люди не дуже полюбили копірситися у сажі та ходити у вічному бруді. «Добра

робота та, коли ти ходиш у білих рукавичках, — жартує пан Берталон. — А наш робочий одяг чорний, як сажа!»

З цим чоловіком приємно поговорити. Жартує, сам по собі простий, але добирає влучні слова (хоча розмовляє вдома по-угорськи). Навіть тембр голосу у нього такий, що вже ледь не інтонація сама промовляє: ось-ось почуєш якусь смішну історію.

Про себе каже, що народився й жив до 24 років у селі Косиному Берегівського району. У 1974-му переїхав до Мукачева. Тест Бейло Бейреш і за чеської влади, і за мадярської, і за радянської працював коми-

нарем. «І мені сподобалося. Мабуть, насамперед ті історії та різні придибенції, про які розповідав тест, — каже Берталон Берталонівич. — вісім років працювали разом. За той час я цілком достойно пройшов курс молодого коминаря. І тієї науки вистачило на 41 рік уже моєї самостійної роботи».

Коли виповнилося 70 літ, поважний Берті-бачі вийшов на пенсію. «То було три роки тому, — продовжує майстер. — Уже не ті сили. Та й, як кажуть старі люди (набагато старіші, ніж я), після 70 уже ганьба працювати». Запитую про пам'ятник. Чи подобається, чи не почувається ніяково, коли проходить повз нього, чи, може, монумент надає сили?

Зітхнувши, відповідає, що не сприймає цей факт як щось надзвичайне. «Уже 12 років минуло, як у центрі Мукачева встановили пам'ятник, але у мене крила не вирости, — знову щира усмішка звеселяє

обличчя Берталона. — Якщо людям цікаво, то й мені приємно. Діти й онуки, мабуть, пишуться...»

Далі розказує, що монумент створив народний художник України Іван Бровді. Відлили у Львові. Він став своєрідним символом міста. «Сажотрус має щасливий і веселий вигляд, — майже як у житті. От ще б молоді літа повернути!.. — усмішка враз змінюється задумою. — Але того не буде. Тому треба жити так, як має жити дідусь».

Дід Берталон мешкає у власному будинку, має собаку й кішок. Дуже любить своїх двох онучок — Котіку й Крис-тінку. Дочка Моніка живе у його рідному селі Косиному. Син Берталон разом із батьком — у Мукачеві. Берталон Берталонівич мав би радіти життю. Але на душі дуже сумно й тривожно через війну...

Василь НИТКА.

Ужгород.



Берталон Товт — людина і пам'ятник.

Фото автора.

ОГОЛОШЕННЯ

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Реєстру, не зазначається суб'єктом господарювання)
2020645896

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Державне підприємство "Адміністрація морських портів України" в особі філії "Дельта-лоцман" ДП "АМПУ" планує діяльність - Реконструкція об'єктів будівництва "Створення глибоководного суднового ходу р. Дунай - Чорне море на українській ділянці дельти" (далі - ГСХ р. Дунай - Чорне море).

Реконструкція об'єктів будівництва "Створення глибоководного суднового ходу р. Дунай - Чорне море на українській ділянці дельти" по суті є поетапним збільшенням глибин шляхом днопоглиблення існуючих та діючих об'єктів глибоководного суднового ходу р. Дунай - Чорне море.

Реконструкція об'єктів будівництва "Створення глибоководного суднового ходу р. Дунай - Чорне море передбачається шляхом проведення гідротехнічних та днопоглиблювальних робіт з виділенням трьох пускових комплексів (ПК):

ПК I - забезпечення фактичного досягнутих параметрів ГСХ р. Дунай - Чорне море; ПК II - забезпечення проходження розрахункового судна з осадкою 5,0 м; ПК III - забезпечення проходження розрахункового судна з осадкою 7,2 м.

Планована діяльність проводиться по трасі суднового ходу р. Дунай - Чорне море що складається з таких об'єктів та ділянок:

морська частина: морський підхідний канал; огороджувальна дамба морського підхідного каналу; морський підводний відвал ґрунтів днопоглиблення;

річкова частина: ділянка море - Вилкове (1,5 - 20,5 км) - проходить по рукавам Бистрий та Старостамбульський; ділянка Вилкове - Ізмаїльський Чатал (20,5 - 116 км) - проходить по Кілійському рукаву; ділянка Ізмаїльський Чатал - Рені (116,0-170,36 км) - проходить по р. Дунай вздовж державного кордону України; до об'єктів річкової частини належать також річкові та берегові відвали ґрунтів днопоглиблення.

2. Суб'єкт господарювання

Державне підприємство "Адміністрація морських портів України" в особі філії "Дельта-лоцман" ДП "АМПУ"

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи)
код ЄДРПОУ 38728507

особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорту (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 54001, м. Миколаїв, вул. Лягіна, 27

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця

контактний номер телефону: +38 0512 500-901

(поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України. Департамент екологічної оцінки.

Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ 03035, телефон: (044) 206-31-50, (044) 206-31-40.

Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна, заступник директора департаменту - начальник відділу оцінки впливу на довкілля

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля

Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої діяльності буде Дозвіл на проведення робіт на землях водного фонду (будівельні, днопоглиблювальні роботи, видобування піску і гравію, прокладання кабелів,

трубопроводів та інших комунікацій на землях водного фонду), що видається Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати, нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів (не менше 25, але не більше 35 робочих днів) з моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб'єктом господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

Тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби (COVID-19), спричиненої корона вірусом SARS-CoV-2, до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадські слухання не проводяться і не признаються на дати, що припадають на цей період

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України. Департамент екологічної оцінки.

Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ 03035, телефон: (044) 206-31-50, (044) 206-31-40.

Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна, заступник директора департаменту - начальник відділу оцінки впливу на довкілля

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України. Департамент екологічної оцінки.

Поштова адреса: вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ 03035, телефон: (044) 206-31-50, (044) 206-31-40.

Контактна особа: Грицак Олена Анатоліївна, заступник директора департаменту - начальник відділу оцінки впливу на довкілля

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності з додатками.

Повідомлення про плановану діяльність.

Відомості щодо інформування про плановану діяльність через ЗМІ.

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

1. ДП "Адміністрація морських портів України" в особі філії "Дельта-лоцман" ДП "АМПУ" за адресою: 54001, м. Миколаїв, вул. Лягіна, 27. Контактна особа - Заступник начальника відділу організації виробництва

філія "Дельта-лоцман" ДП "Адміністрація морських портів України" Шевченко І. А., з понеділка по п'ятницю з 09.00 до 15.00 (телефон: (+380512501173), з моменту опублікування оголошення у Єдиному реєстрі оцінки впливу на довкілля

2. ДП "Державний проектно-вишукувальний і науково-дослідний інститут морського транспорту "ЧОРНОМОРНДІПРОЕКТ" за адресою: 65058, м. Одеса, пр-т Шевченка, 12, контактні особи -, понеділок, середа, п'ятниця з 09.00 до 15.00 (телефон (048) 729-82-09); завідувач лабораторією гідралічних досліджень і портових акваторій Калініченко В.І., з понеділка по п'ятницю з 09.00 до 15.00, (телефон (+30674876503), з моменту опублікування оголошення у Єдиному реєстрі оцінки впливу на довкілля

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

Вічно молодий
запорожець
Першій українській опері
виповнилося 160 років

З першого дня своєї появи на світ, у квітні 1863-го, опера «Запорожець за Дунаєм» мала неймовірний успіх і цим визнанням користується й донині. Своєю популярністю опера завдячує дивовижному талантові й обдарованості свого автора, співака і композитора Семена Гулака-Артемовського, представника старовинного козацького роду, уродженця містечка Городище, що на Черкащині.

Людина високої європейської культури, після здобуття музичної освіти у Франції та Італії Гулак-Артемовський вступає на сцену петербурзької Маріїнської опери. Впродовж творчого життя співак мав п'ятдесят оперних партій переважно в італійських операх. Обізнаність з перлинами італійської музики спонукала його створити оригінальну українську оперу.

Ідею композиторові підказав історик Микола Костомаров — про українців, котрі не звикли мати над собою пана, окрім Бога.

Своєю формою українська опера була близькою до тодішніх комічних італійських опер,

характерною ознакою яких була весела, запальна музика, легкість і гумор при змальованні особистих переживань. Поставлена у квітні 1863 року на Маріїнській сцені, опера витримала 14 постановок. Потім, після горезвісного Емського указу, була заборонена. Але вона вже перейшла

в Україну до репертуару мандрівних українських труп і міцно закріпилася в репертуарі Миколи Садовського та Панаса Саксаганського. Обидва корифеї іскрометно виступали в партії Карася. Садовський, крім того, блискуче грав Імама, а Саксаганський — Султана.

До сьогодні «Запорожець за Дунаєм» з-поміж українських опер лідирує за кількістю версій у кіно. Їх аж п'ять! Так, версія 1953 року із неповторними Марією Литвиненко-Вольгемут та Іваном Паторжинським стала хрестоматійною.

Цікаво, що перші дві кіноверсії «Запорожця за Дунаєм» з'явилися майже одночасно в СРСР (1937, режисер І. Кавалерідзе) та США (1939, режисер Е. Ульмер). Обидві стрічки паралельно йшли в американському прокаті.

Створення фільму «Запорожець за Дунаєм» 1939 року пов'язане з іменем Василя Авраменка — українського хореографа і танцювальника, уродженця Корсуна, котрий у 1920-х роках емігрував до Канади.

Щоб створити «Запорожця за Дунаєм», запальний Василь Авраменко розпочав велику кампанію зі збору коштів ледь не по всій українській діаспорі Канади та США. Митець залучав найкращих співаків (також емігрантів з України), здійснював постановки танців. Інтерпретація «Запорожця» Василем Авраменком — це один значний внесок у популяризацію українського національного мистецтва за кордоном.

У наш час славетну оперу ставили на батьківщині Гулака-Артемовського найкращі майстри сцени. Зокрема, у 2015 році Національна опера України представила нову музичну сценічну версію перлини української класики. Сучасну редакцію опери створили композитор Мирослав Скорика та головний режисер театру Анатолій Солов'яненко.

Нова потужна увертюра Мирослава Скорика на початку сценічної дії захоплює, вивисує твір до вершин національного музичного мистецтва. Народнопісенна мелодика, іскрометний гумор, колоритні образи героїв, яскраві обряди і танці — все неповне невмирущу оперу палкою любов'ю до рідної України, її пісень, мови, музики.

Сергій ГАННОВИЦЬКИЙ,
науковий співробітник
Черкаського обласного
красназвочного музею.



культури, розвиток традиційного народного мистецтва Полісся. Алла Бондарчук, головний спеціаліст відділу культурно-мистецьких установ управління культури і туризму ОВА, висловила власне захоплення високим рівнем робіт і відзначила поєднання в них знань, гарної мистецької школи та філософії.

Теплі слова вітання прозвучали і від заведу-

вачки відділу Житомирського обласного літературного музею Наталії Чісліної. Атмосфери додали музичні подарунки від учнів міської музичної школи імені Б. Лятошинського Олександри Андрєєвої (сопілка) та Дарини Давидюк (вокал).

Людмила ЛОБАЧОВА,
Житомир.

Фото
Олександра КОЛІСНОГО.



Символи могутнього коріння

Сьома персональна виставка Олени Рачкован (на знімку) «Сакральний світ могутнього коріння» відкрилась у Житомирському обласному літературно-музеї. Тут — сімнадцять робіт художниці у техніках витинанки та витинальної графіки.

У своїх роботах Олена Рачкован розкриває власне бачення прадавніх символів. «Якось донька принесла додому великий словник «Слов'янський світ». Там були зображення дохристиянської доби. Мене зачепило, адже я з того покоління, коли така інформація замовчувалася. Тому почала читати та замальовувати образи. Результат можемо побачити на виставці як моє переосмислення прочитаного, — пояснює Олена Рачкован. — На основі маленьких спроб я прийшла до вирізування тематичних витинанок, з міфічними та легендарними сюжетами. Мені здається, що символи — це не просто так, вони десь глибоко в нас закладені».

Під час відкриття Олена Рачкован провела авторську екскурсійну експозицію. «Робота «Молитва» відкриває виставку та є найсвіжішою, — розповідає художниця. — Перед Великоднем захотіла зро-

бити яйце у вигляді людської аури та поєднати її з кольорами Державного прапора. Робота «Ярило» вже експонувалася. У дохристиянські часи люди вірили у багатобожжя. Ярило — бог Сонця. Люди вирізьблювали собі його скульптури та поклонялись їм. Якщо уважно придивитись, то побачите два обличчя в малюнку: денний цикл, коли сонце встає, і нічний, коли сонце сідає. В давнину люди вірили, що Ярило засинав на зиму і прокидався із приходом весни. Також він охороняв браму, яку закривав на зимовий період і відкривав на весняне рівнодення, тому я зобразила ключі. Робота «Богоматір» вирізна одна з перших, але складних витинанок».

Олена Рачкован творить витинанки з 1994 року. Вперше дізналась про них з дитячої книжки, що була ілюстрована витинанками. Колежанка з заводу показала, як їх робити. З

1996-го, викладаючи у школі, майстрина пішла далі, вдосконалила вміння та навчила учнів вирізувати різні види витинанок.

Альона Сердечна, директорка Житомирського обласного центру народної творчості, зазначила: «Приємно бачити в музеї різновікову категорію поціновувачів мистецтва витинанки. Роботи Олени Миколаївни справді дуже цікаві, креативні, глибокі, філософські, тут просто витає український дух. Дивишся і розумієш, що це все про українців та про Україну: є язичництво і християнство, є українська хатка, родина, дерево, життя. Ви сказали, що все ще себе шукаєте, тому я бажаю вам приємних подорожей і пошуків, адже подорожуючи, шукаючи себе, ви народжуєте такі прекрасні роботи».

На відкритті виставки Олені Рачкован вручили подяку від управління культури та туризму Житомирської ОВА за особистий вагомий внесок у справу відродження, збереження та популяризації джерел національної духовної

Черемшина в живому контексті

На день пам'яті Марка Черемшини в Снятині презентовано антологію історико-біографічних портретів письменника та його сучасників.



Чимало нового про Черемшину можна дізнатися із монографії Миколи Гуйванюка «На шляху поступу ми лиш каменярі...». Автор — завідувач кафедри історії України Чернівецького національного університету. «Ця монографія є антологією історико-біографічних портретів Марка Черемшини, Василя Стефаніка, Леся Мартовича, Михайла Павлика, Івана Франка та інших діячів, адже кожна із постатей змальована в живому контексті причинно-наслідкових зв'язків, — зазначила на презентації у музеї Марка Черемшини його старша наукова співробітниця Іванна Стеф'юк. — Дізнаємося чимало нововідкритих, не відомих на широкій загал, фактів».

Музей Марка Черемшини у Снятині — це колишнє помешкання адвоката Івана Семанюка (наймення письменника) та його дружини Наталії. Час від часу тут відбуваються літературні імпрези.

Людмила СТРАНЬКІВ,
Івано-Франківськ.

Фото прес-служби
Снятинської міськради.

Науковець Микола Гуйванюк родом зі Снятинщини, лауреат літературно-мистецької премії імені Марка Черемшини. Автор низки досліджень про цього письменника. На презентацію прибули літературознавці з Івано-Франківська, зокрема доцент Прикарпатського національного університету Андрій Королько. А голова Снятинського творчого клубу імені Марка Черемшини Тетяна Вовк відзначила високий рівень презентованої монографії.

Музей Марка Черемшини у Снятині — це колишнє помешкання адвоката Івана Семанюка (наймення письменника) та його дружини Наталії. Час від часу тут відбуваються літературні імпрези.

Людмила СТРАНЬКІВ,
Івано-Франківськ.

Фото прес-служби
Снятинської міськради.

Міняли водогін — знайшли стародавню межу міста

Заміна водопроводу по вулиці Любецькій у Чернігові привела до археологічного відкриття: встановлення межі середньовічного міста. А сталося це завдяки виявленню стародавнього рову.

Археолог Ігор Ігнатенко так каже про рив: «Він являв собою частину конструкції оборонної лінії і був виритий ще за часів Київської Русі, коли наше місто досягло піку своєї могутності. Імовірно, це сталося в першій половині XII ст. Князя усобиця середини XII ст., що переросла, по суті, в громадянську війну, пригальмувала розвиток Чернігова. Негаразди, які охопили наш край у наступному XIII ст. — монгольське нашествя, пандемії, зміна клімату, — перетворили Чернігів на маленьке містечко. Й лише у XIX ст. Чернігів перетнув межі давньої забудови».

Як вдалося встановити рив, адже це не якась матеріальна

знахідка, як-от кераміка чи металеві вироби? На дні рову знайдені рештки його опорядження, що й дало змогу науковцям зробити висновок про його наявність. Ігор Ігнатенко уточнює: «Розкопки показали, що Передгороддя давнього Чернігова було обведене справжнім оборонним ровом. У давнину в цьому місці рівень ґрунту був вищий за нинішній, а отже, глибина та ширина рову були більшими, ніж ті, що ми можемо побачити на фото. На південь від рову (в бік перехрестя вулиці Любецької з вулицею Івана Мазепи) мав бути вал, споруджений з ґрунту, вийнятого при викопуванні рову, нагорі валу повинна була стояти дерев'яна фортечна стіна».

Ще в XIX столітті про залишки валу згадували Маркевич, Котляров та інші чернігівці, але активна господарська діяльність міщан призвела до ліквідації залишків валу. Під-

казку вченим давала лише одна карта «Губернського города Чернігова» 1780-х років, на якій була нанесена частина маршруту старовинного валу. Чернігівські археологи та історики досі жодного разу не знаходили матеріальних решток



дальньої лінії укріплень стародавнього Чернігова, не уявляючи його точного місцерозташування, конструктивного влаштування та часу створення.

Василь ЧЕПУРНИЙ,
Чернігів.

Фото Ігоря ІГНАТЕНКА.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Дощі з грозами очікують у східних областях. Температура повітря вдень 14—16 з позначкою плюс. Вночі — від 0 до 2 морозу, на півдні — до 7 тепла, на сході — до 12. Вітер північно-східний, 5—10 м/с

СПОРТ

Формується антирашистська коаліція

Польща може сформувати коаліцію з 36 країн проти допуску росіян і білорусів до міжнародних змагань. Про це розповів міністр спорту і туризму Польщі Каміль Бортничук.

«Чи Польща бойкотуватиме змагання? З цього приводу нічого не змінилося. Ми перебуваємо в процесі формування наступної позиції коаліції з 36 країн. 15 травня у нас Рада ЄС зі спорту, де ми також плануємо ухвалити чітку декларацію проти повернення росіян і білорусів на міжнародну арену», — сказав міністр.

Бортничук не виключив можливості допуску деяких спортсменів, умовою чого буде чітка заява від них про засудження російської агресії проти України та скоєних росіянами злочинів.

Маємо шанс на підвищення у класі

Хокей. Таллінн (Естонія). Чемпіонат світу. Дивізіон 1В. 4-й тур. 27 квітня.

Китай — Сербія. 5:0 (2:0, 2:0, 1:0). Естонія — Японія. 1:3 (0:1, 1:2, 0:0).

Україна — Нідерланди. 14:2 (4:1, 6:1, 4:0).

Варто лише подивитись на результат поєдинку, і стане зрозуміло, що українці мали абсолютну перевагу в матчі.

Відмінно зіграла вся наша команда, але відзначимо наймолодшого гравця збірної, 20-річного нападника Данила Трахта, який закинув чотири шайби і зробив голюву передачу. Уроженець Дніпра (виступає за клуб «Лукко», Раума, Фінляндія) отримав приз найкращому гравцю матчу.

Доля першого місця і путівки до дивізіону 1А вирішиться сьогодні, 29 квітня, в поєдинку завершального туру Японія — Україна (початок о 19:30).

Гратимуться ще два поєдинки: 12:30 Сербія — Нідерланди; 16:00 Естонія — Китай.

А поки що очкові показники команди такі:

1. Японія — 12 очок; 2. Україна — 10; 3. Естонія — 5; 4. Китай — 5; 5. Нідерланди — 3; 6. Сербія — 1.

Усик очолює рейтинг P4P за версією The Ring

Бокс. Чемпіон WBO, WBA, IBF та IBF Олександр Усик (20-0, 13 KO) очолює рейтинг найкращих боксерів незалежно від вагової категорії (P4P). Про це повідомляє The Ring.

До речі, Усик став єдиним представником надважкої ваги у топ-10.

1. Олександр Усик (Україна); 2. Наоя Іноуе (Японія); 3. Теренс Кроуфорд (США); 4. Еррол Спенс (США); 5. Сауль Альварес (Мексика); 6. Дмитрій Бівол (країна-агресор); 7. Василь Ломаченко (з паспортом України); 8. Джош Тейлор (Велика Британія); 9. Джермелл Чарло (США); 10. Джервонта Девіс (США).

Тур почався вчора

Футбол. Чемпіонат УПЛ. 23-й тур. 28 квітня.

«Металіст» — «Динамо». 1:3. Ужгород. «Авангард». **Рефері** — Ігор Пасхал (Херсон). **Голи:** Прядун, 81 — Сирота, 70, Ванат, 75, Вівчаренко, 90+1. **Вилучено:** Романюка («Металіст», 48, пряма червона картка).

«Верес» — «Львів». 3:2. Рівне. «Авангард». **Рефері** — Дмитро Панчишин (Харків). **Голи:** Кучеров, 13, Близниченко, 18, Шестаков, 49 — Свржняк, 4, 45+2.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Сторічна ювілярка продекламувала свій вірш про Україну



Сторічна ювілярка Надія Ільницька живе в маленькій дерев'яній хатині на краю села Грушвиця, що входить до складу Великоомелянської територіальної громади Рівненщини. Струнка постава, світла пам'ять, іскринки в очах начебто ті роки применшують.

Про рідне село, родину, про свою нелегку жіночу долю розповідає доброзичливо та широко.

— У батьків нас було четверо, закінчила я лише 5 класів польської школи і завжди мріяла гарно вдягатися, тому в 12 років пішла на «службу» до поляків доглядати маленького хлопчика, отримувала 15 злотих. Мені було 17 літ, як вийшла заміж. Все життя я і мій чоловік пропрацювали робітниками-дорожниками, я також керувала гусеничним трактором. Мали 5 дітей, та залишилося дві доньки, — каже Надія Григорівна.

Усміхається, коли розповідає про велику родину: — У мене є 7 внуків, 7 правнуків та 5 праправнуків.

У день 100-річчя ювілярку привітали квітами

і подарунками голова Великоомелянської сільської ради Алла Карпюк, староста Грушвицького старостинського округу Олександр Данилюк та працівники відділу соціального захисту сільради.

— Кожен такий ювілей є гордістю нашої громади, у кожного з ювілярів — своя життєва історія, свої секрети довголіття. Ми вклоняємося життєвій мудрості та багатому досвіду наших довгожителів, — каже Алла Карпюк, якій на знак вдячності і поваги ювілярка подарувала власноруч вишиту картину Тараса Шевченка та продекламувала свій вірш про Україну.

На знімку: Надія Ільницька та сільський голова Алла Карпюк.

Фото надано сільрадою.

Після Чорнобиля жителі Великих Озер відстояли своє рідне село

Чорнобиль боляче вдарив по польському селу Великі Озера колишнього Дубровицького, а нині Сарненського району Рівненщини. Воно могло зникнути з мапи України, бо підлягло обов'язковому відселенню.

Декого з поліщуків уже встигли відселити, але не всі вони комфортно почувалися у чужих місцях. Тому переважна більшість мешканців вирішила відмовитися від пільг і таки боротися за своє рідне село. Люди навіть їздили з цього питання до Києва. Тодішня влада їх почувала. Село залишилось. Люди зайняті своїми буденними справами, мріють про мир. Тяжко працюють на землі, живуть із лісу.

Нині Великі Озера, про які навіть зняли фільм, входять до складу Дубровицької територіальної громади.

Олександра ЮРКОВА. Рівненська область.

Ворог застосовує тактику терору

ФРОНТ

Ситуація на фронті стабільно важка, однак контролюється. Противник і надалі використовує свої сили на трьох найгарячіших напрямках — Бахмут, Мар'їнка та Авдіївка, де тривалий час намагається протискати нашу оборону. За добу (на ранок 28.04) Силами оборони відбито 65 ворожих атак.

За даними Генштабу, на Бахмутському напрямку ворог продовжує наступальні дії. Тривають бої у місті Бахмут. До того ж противник продовжує вести безуспішні наступальні дії у напрямку Богданівки. Від ворожих обстрілів постраждали Васюківка, Оріхово-Василівка, Григорівка, Хромове, Бахмут, Часів Яр, Іванівське, Предтечине, Костянтинівка, Північне, Південне, Неліпівка та Нью-Йорк Донецької області.

На Авдіївському напрямку противник вів наступальні дії в районах населених пунктів Авдіївка, Северне та Первомайське Донецької області, успіху не мав. Здійснив обстріли населених пунктів Новокалинове, Степове, Бердичі, Ласточкине, Авдіївка, Северне, Водяне, Первомайське Донецької області.

На Мар'їнському напрямку протягом минулої доби наші захис-

ники відбили атаки противника в районах населених пунктів Красногорівка та Мар'їнка. Водночас ворожих обстрілів зазнали Красногорівка, Георгіївка, Мар'їнка, Парасковіївка та Новомихайлівка Донецької області. Як зазначив речник, військовий експерт Сергій Згурець, Бахмут тримається, фланги утримуються попри всі ризики, що пов'язані з накопиченням російських сил та їхніми спробами протиснути нашу оборону.

«Ситуація в Авдіївці та Мар'їнці так само є складною. Але з приводу Авдіївки та Мар'їнки хотів би, щоб ми зважили на заяву речника Таврійського напрямку Олексія Дмитрашківського, який сказав, що ворог знову почав нарощувати артилерійську потужність, обстрілює наші позиції, як це було у лютому цього року. Коли починався цей так званий другий нас-

туп росії на Донбас. Ми бачимо, що за допомогою артилерії ворог намагається впливати на нашу оборону», — повідомив він.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Ворог здійснив обстріли населених пунктів, що поряд з лінією бойового зіткнен-

ня. Серед них — Вільне Поле, Новопіль Донецької області; Ольгівське, Гуляйполе, Мала Токмачка, Орхів, Новоандріївка та Кам'янське Запорізької області; Херсон та Берислав Херсонської області. Також минулої доби, вночі, ворог завдав ракетного удару по Миколаєву.

Загарбники продовжують зазнавати втрат, зокрема, і небойових. Так, в одному з підрозділів противника, що перебуває у Мелітопольському районі Запорізької області, внаслідок отруєння через вживання невідомої речовини 24 квітня померли 20 загарбників.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



Козацький квіт.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Над номером працювали: Владислав ЛЕОШКО, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень
(крім неділі і понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна
на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89751

Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-72;
відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

